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Notulen van de Algemene Vergadering KNDSB 14 juni 2024 

Het Provinciehuis Paviljoen Welgelegen, Dreef 3, Haarlem. 

 

Bestuur: 
Functie Naam Aanwezig Volmacht 
Voorzitter Boris Pavloff JA Patrick Bocken 
Secretaris Wim Heemskerk JA  
Penningmeester Johan Hessing JA  
Bestuurslid Luuk Ruinaard JA  

 

Aanwezige Leden: 
Naam Lidmaatschap Volmacht 1 Volmacht 2 
Rob Klaassen Lid van Verdienste Erika van der Werf Jan Bloemkolk 
Nel Naaktgeboren – Klein Lid van Verdienste   
Maaike Ferf Jentink Individueel   
Carianne Goumans Individueel   
Arjen Hoogerwerf Individueel   
Ingrid Jansen Individueel   
Marcel Koopmans Individueel Yvette Lentink Jelle-Jan Schouwstra 
Niels Meijer Individueel Michael de Vet  
Pascal Moity Individueel   
Liisa Moity – Lilukka Individueel   
Mark Schenk Individueel   
Bert Smale Individueel   
Toine Vos Individueel   
Adriaan van Wijde Individueel   
Frouke van Winsum Individueel   

 
Aanwezige Collectieve Leden: 

Vereniging Vertegenwoordiging 
TOG Mark Schenk 
Liever Sportiever Bert Smale 
DSV de Dommel Marcel Koopmans 

 
Overige Personen: 

Naam Functie 
Ibrahim Koysuren Technisch Voorzitter 
Petra Brugmans Tolk NGT 
Alice Zwaal Tolk NGT 
Anna Voogd-Mendel Schrijftolk 
Student Schrijftolk 
Lesley Wielingen Stembureau 
Meral Wielingen Stembureau 
Dora Bensen Stembureau 
Lida Keijzer Gastvrouw Paviljoen Welgelegen 

 

Aantal Stemmen: 
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Ereleden 0 
Leden van Verdienste 3 
Individuele Leden 16 
Volmachten 6 
Collectieve Leden 3 
Totaal 28 

Response: 58 van 170 leden hebben gereageerd (34% 

 

1. Opening 
Voorzitter Boris Pavloff opent de vergadering en heet iedereen welkom. Hij bedankt mevrouw Keijzer 
voor het regelen van de vergaderruimte hier en de rondleiding, gedaan doorAnnelies en Chris. 

Hij heet ook de leden van verdienste welkom, Rob Klaassen, Nel Naaktgeboren en Luuk Ruinaard. 

En er is vanavond een technisch voorzitter, Ibrahim Koysuren (IK). Ibrahim Koysuren stelt zich voor, 
doet zijn naamgebaar voor, is getrouwd met kinderen, doet ook aan sport, squash, wierennen en 
padel. Met tolken wordt afgesproken dat ze aangeven als ze pauze nodig hebben. 

2. Vaststelling agenda en stembureau 

Er is nog een agendapunt nagestuurd, hopelijk heeft men dat nog gelezen. Er zijn 28 
stemgerechtigden, de meerderheid bij stemmen is minimaal de helft plus 1, 15 dus. We hebben een 
stembureau, Dora Benson, Meral Wielingen en Lesley Wielingen. Voorzitter Pavloff haakt hierop in: 
we hebben helaas geen notulist gevonden; vergadering gaat akkoord met gebruiken van het verslag 
van de schrijftolk, via stemmen: 21 groen, 0 rood, 0 geel. Uitleg werd gegeven dat het verschil met 
28, zeven leden zich hebben onthouden van het stemmen.  

3. Mededelingen 
Voorzitter Pavloff doet de mededelingen. 

3.1 Raymond Lantinga 

Trieste mededeling. Onlangs is de bondscoach van het veldvoetbalteam overleden. Tot het laatste 
moment heeft hij zich ingezet voor de KNDSB. Hij is bijna 50 geworden. Ik wil jullie verzoeken te 
staan en een moment stil te zijn. 

3.2 NOC*NSF – geassocieerde lidmaatschap  

Positief nieuws, 2.5 week geleden heeft NOC*NCF heeft ons geaccepteerd als geassocieerde 
vereniging. Er is op website een filmpje te zien. Voor vragen kan je het bestuur benaderen. 

3.3 CBF keurmerk en Goede Doelen Nederland 

Penningmeester Johan Hessing: ongeveer een jaar geleden hebben we contact gelegd met het 
bureau van CBF, over erkenning. Het is een hele procedure, men moet aan allerlei voorwaarden 
voldoen. Het bestuur, en ook Arjen Hoogerwerf hebben daar hard aangewerkt, we moesten veel 
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stukken inleveren en herschrijven, maar uiteindelijk hebben we eind vorig jaar op 1 december onze 
erkenning gekregen! Dat is heel belangrijk, als je dan wil aansluiten, want voorzitter Pavloff heeft net 
gezegd: aangesloten bij NOC*NCF, maar dit was een voorwaarde om toegelaten te worden. We 
hebben veel werk gezet voor de toekomst. Door dit certificaat zijn we nu sinds 1 februari van dit jaar 
ook lid van Goede Doelen Nederland. En Goede Doelen Nederland, dan moet je eerst het certificaat 
halen, net als een examen, we zijn geslaagd en toegelaten. Ook Goede Doelen Nederland, wij staan 
nu in dat boek met 286 andere doelen in Nederland, dit ligt ook bij de notaris als iemand een gift wil 
doen, of een schenking, dan kunnen ze dat boek pakken en doorbladeren, wij staan daar nu ook in! 
Dat is heel belangrijk, als mensen geld willen schenken: zijn ze wel betrouwbaar? Of een louche 
vereniging. Maar je weet dat de erkenning er is als je in dat boek staat. Dat is van belang dat we twee 
certificaten hebben. Twee jaar geleden erkend door de ANBI, nu het CBF certificaat en Goede Doelen 
Nederland en NOC*NCF. Dus nu vier keer zijn we geslaagd, we hebben een 10 gehaald. 

3.4 Winter Deaflympics – zaalvoetbal mannen 

Marcel Koopmans, teammanager: het heet geen zaalvoetbal meer, maar futsal. Omdat het 
internationaal gebruikt wordt. Het was de eerste keer dat op de Winter Deaflympics futsal werd 
gespeeld. Vanwege de 5e plaats op EK 2022 werden we toegelaten, het was moeilijk in Turkije, het 
niveau was wat hoger dan EK, we probeerden het niveau te halen. De coach was ziek in de 
voorbereiding, daarom had het team een slechte start naar de Deaflympics, maar in Turkije zelf ging 
het goed! Het team heeft elkaar leren kennen. Er deden 12 landen mee. Het resultaat was minder 
dan gehoopt. We hebben het afgerond, de ervaring was positief en het Deaflympics gevoel kunnen 
we gebruiken en doorgeven. 

3.5 WK Judo 

Arjen Hoogewerf, coordinator overige sporten: het was een klein plaatsje in Kazachstan, er ging maar 
2x per week een vliegtuig naartoe. Albert Westerhof heeft brons behaald. Gezien zijn leeftijd iets 
moois. Jari Wollrabe heeft zijn herhansing niet gehaald. Hij heeft veel geleerd. De mensen waren 
vriendelijk! De organisatie was geweldig! Het zag er schoon uit! Eten was prima. We waren echt 
tevreden over de locatie. 

3.6 Vooruitblik Tokyo 2025 Deaflympics 

Rob Klaassen (Chief de Mission) Ik heb drie mededelingen. De voorbereidingscommissie is begonnen 
met de voorbereidingen en in de commissie zitten ik, assistent Erika Bloemkolk, Arjen Hoogewerf 
(office manager) en Carianne Goemans (PR). De projectbegroting is gemaakt en ook voorgelegd aan 
het bestuur en de fondsenwerving is gestart. Ik hoop dat we het volledige bedrag kunnen 
binnenhalen voor vliegreis, verblijf en kleding, voor, nu, 32 personen, of iedereen mee gaat is de 
vraag. Nederlandse sporters die zijn genoemd om uitgezonden te worden zijn: Judoka Albert 
Westerhof (genomineerd vanwege succes in Kazachtstan) plus vijf personen (voorlopig 
genomineerd): Elaine den Exter, Ralf van Houwelingen, beide atletiek, zwemmer Kevin Lucas, judoka 
Jari Wollrabe en golfster Leonie Wieringa. Ze zullen zich moeten bewijzen. De bowlers zijn nog niet 
genomineerd, die hebben straks in augustus een EK, in Brussel. Dus ik hoop dat ze mooie resultaten 
behalen en dan kunnen ze in het team, dus succes bowling! 

Penningmeester Johan Hessing: ik heb een opmerking over sponsoring. De volgende resultaten zijn 
er: Vrienden van Effatha heeft 10.000 euro toegezegd. Drie dagen geleden heb ik bericht gekregen 
van Corendon, die denkt erover te gaan sponsoren, verder heeft KLM ook een toezegging gedaan, ze 
willen onderhandelen over de ticketprijs, waarbij ik aangegeven heb minimaal 50% korting. Wel dat 
jullie het weten. Wij zijn hard aan het werk. 
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3.7 Vooruitblik sportevenementen (Atletiek, Bowling) 

Arjen Hoogerwerf (coordinator overige sporten): 18 juli tot 23 juli is het WK in Taiwan. Elaine den 
Exter en ik gaan erheen, ik woon het congres bij van de atletiek van de dovensport-wereld. Ralf 
Houwelingen heeft zich teruggetrokken, wegens andere verplichtingen.  

Toine Vos (teammanager bowling): ik praat over de toekomst van bowling, vorig jaar viel het WK 
tegen. Omdat het was moeilijk met bepaalde olie op de banen, alle ballen gingen de baan af. En na 
het WK werd er getraind met diverse oliën op de banen, het gaat steeds beter. Het EK in Brussel is 
van 7 tot 17 augustus, er doen 6 dames en 6 heren mee. Dat zijn ook kanshebbers voor de 
Deaflympics. Als ze de top van het EK niet halen, zullen ze niet meekunnen naar de Deaflympics. 

3.8 ICSD en EDSO 

Voorzitter Pavloff: ik doe eerst EDSO. Dit is het nieuwe gebaar voor EDSO. Alle informatie is al 
verspreid op de nieuwsbrief en site. Uitnodiging is voor EDSO congres op 3 en 4 oktober en direct 
erna is er ook het ICSD congres in Parijs. ICSD is 100 jaar geleden daar opgericht. Daar waren ook de 
eerste wereldspelen voor doven, daarom is nu ook daar het congres en wordt het 100-jarig bestaan 
gevierd. Er is ook een museum ingericht. Uit Nederland, hebben we, ook dankzij Cultureel Erfgoed 
Doven enkele foto's kunnen aanleveren. Als je naar Frankrijk gaat in oktober, ga dan even langs in 
Parijs, wat we als Nederland hebben bereikt. 

3.9 100 jaar KNDSB 

Secretaris Heemskerk: Over 2 jaar in 2026 bestaat KNDSB 100 jaar en dan hebben we een jubileum. 
Tot nu toe hebben we 6 personen bereid gevonden om in het commissie ‘100 jaar KNDSB’ zitting te 
nemen. Alleen heb ik nog niemand met ervaring in Dovensport. Dus wilik jullie nog een keer 
verzoeken om na te denken of iemand van jullie belangstelling heeft. Het plan is om het feest in 
Rotterdam te houden omdat daar de oprichting van KNDSB was. Het plan is om te doen op 4 april 
tijdens Paasweekend. Mocht het niet lukken dan doen we het in de maand september, samen met 
EDSO congres eveneens in Rotterdam. Het is de bedoeling dat we activiteiten van een week gaan 
organiseren met aandacht aan de sportonderdelen die actief zijn binnen KNDSB. Er wordt gekeken 
naar de toekomst, maar ook naar het verleden. Twee bestuursleden, Edwin Munne en Arjen 
Hoogerwerf gaan zich bezighouden met historie binnen de dovensport. We willen in het 
gemeentehuis van Rotterdam een ontvangstceremonie houden en de activiteiten worden gehouden 
in het Topsportcentrum van Rotterdam. Alle informaties zullen geplaatst worden op website van 
KNDSB. Nogmaals hierbij het verzoek of iemand van jullie belangstelling heeft om in de commissie 
‘100 jaar KNDSB’ te zitten. Dank jullie wel. 

 

4. Notulen AV 17 november 2023 
- Geen vragen. 
- Vastgesteld met 28 stemmen voor. 

5. Jaarverslag 2023 
Voorzitter Pavloff: voordat wij verder gaan, wil ik twee zaken toevoegen bij het jaarverslag. We 
hadden op 10 februari 2023 onze buitengewone ledenvergadering. Normen en limieten zijn 
opgesteld door Commissie Normen en Limieten en op de Algemene Vergadering op 8 juni 2023 in 
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Den Haag vastgesteld. Bij deze wordt deze alinea toegevoegd aan het jaarverslag. Want het 
jaarverslag is een feitelijke beschrijving van wat we hebben gedaan. Het tweede punt, er is bij dames 
futsal een mediator ingezet, gesprek is gevoerd, er is ook teruggekoppeld naar de vergadering, dat 
staat in de notulen van de najaarsvergadering. Maar het is niet in het jaarverslag opgenomen. 
Penningmeester Hessing: ik heb een toevoeging: de voorzitter heeft alles verteld over het 
jaarverslag, maar we hebben dit jaar een overzicht opgenomen van de activiteiten die de 
bestuursleden hebben gedaan. We hebben bestuursvergaderingen, 5 per jaar, maar de lijst verder 
compleet gemaakt met acties wat de bestuursleden hebben gedaan. Jullie denken: 5x per jaar bij 
elkaar, maar het hele jaar zijn wij, en ook Wim, Luuk, Arjen, op pad om zaken voor elkaar te krijgen, is 
wel een compliment waard! 

- Na enkele vragen en toelichtingen is het jaarverslag 2023 goedgekeurd (27 voor, 1 onthouding). 
- De jaarrekening 2023 is ook goedgekeurd (28 voor). 
- Bestuur decharge verleend met 28 stemmen voor. 

6. Vrijwilligersbeleid 
Vrijwilligersbeleid staat er niet zomaar op. Het is een voorwaarde voor aansluiting bij NOC*NCF. We 
vragen niet jullie goedkeuring, maar we moesten het al doen met een interne register. 

Penningmeester Hessing: er is nog één aanvulling, want we zijn nu ook verplicht een lijst bij te 
houden, wie binnen onze organisatie vrijwilliger is. Of je coach bent of begeleider of teammanager, 
als je een functie hebt, moeten we een lijst hebben van wie dat zijn. Elk jaar moeten we een lijst 
hebben van al onze mensen met de functie die ze vervullen. 

Ingrid Jansen: vrijwilligersbeleid is eigenlijk voor grote organisaties, ik ben vrijwilliger van SWDA, 
waar wij een VOG moesten indienen. Moeten wij dat nu ook bij KNDSB indienen? 

Penningmeester Hessing: Wij vragen ze zelf kosteloos bij Justitie. Het betreft niet zomaar een VOG 
dat je bijvoorbeeld nodig hebt voor jeugdzorg. Het is een bepaalde VOG voor sport. 

Toine Vos vraagt waarom referenties ook zijn opgenomen. Voorzitter Pavloff licht toe dat het ook 
belangrijk is om aan te tonen waar de vrijwilliger eerder (gelijksoortig) werk hebt gedaan.  

Toine vraagt ook wat het woord ‘onderworpen’ betekent. Daarmee wordt bedoeld dat wij de regels 
van het ISR accepteren en implementeren in onze statuten en reglementen waar dit van toepassing 
is. Alle sportbonden zijn ook bij ISR aangesloten. Dat is één van de voorwaarden voor aansluiting bij 
NOC*NSF. 

Maaike Ferf Jentink: Vrijwilligers, die kunnen niet altijd goed Nederlands lezen, wordt het ook 
vertaald naar NGT?  

Voorzitter Pavloff antwoordt met dat het goedgekeurd moet worden en dan kunnen we het 
implementeren. Later in het bestuur kunnen we bespreken hoe we je vraag gaan aan pakken. 
 

7. Rooster van aftreden 
Toine Vos: Johan Hessing treedt dit jaar af. Wat gaat hij doen? 

Penningmeester Hessing: moeilijke vraag. We zijn als bestuur op zoek naar een tweede 
penningmeester. Want ik heb gezegd: ik wil wel blijven, maar we willen dat er een tweede 
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penningmeester komt, want ik ben geen 18 meer hè? We willen gewoon dat er een stukje 
continuïteit komt, dat iemand is ingewerkt die het kan overnemen. In de najaarsvergadering van dit 
jaar is die benoeming aan de orde. Ik ga er vanuit dat er daarvoor een kandidaat is die tweede 
penningmeester wil worden. Steekje hand op als je het wil worden. We willen continuïteit 
waarborgen. Vooralsnog ga ik door. 

 

8. Benoemingen 
Voorzitter Boris Pavloff: we hadden gehoopt dat er 10 kandidaten zouden zijn. Maar helaas is dat 
niet gebeurd, maar er is er 1, een vrouw, Maaike Ferf Jentink. We heten je van harte welkom in het 
bestuur. En blij om te zien dat jullie enthousiast zijn, maar ik wil het liefst nog een kandidaat erbij. 
Nog niemand heeft gereageerd, maar vanaf nu is Maaike bereid mee te draaien in het bestuur, ik ben 
nog steeds op zoek naar een vrouwelijk bestuurder, ik vraag jullie om in je netwerk rond te vragen, 
we hebben nog plek voor 3 bestuursleden! De tweede penningmeester moet ook een vrouw zijn! 
Datmag! Dus probeer de boodschap positief door te geven, het is leuk hier! Het is dankbaar werk, 
jekrijgt er veel voor terug. Ik kijk uit naar de samenwerkingen, we willen het voor de vrouwen de 
drempel laag houden. En je hoeft niet doof te zijn. 

- Nog vacatures open (waaronder tweede penningmeester, bij voorkeur vrouw). 

9. Voorstellen 
9.1 Bestuursreglement: het is een model van NOC*NSF en aangepast aan onze organisatie. 
Vastgesteld met 27 stemmen voor. 

Toen werd de vergadering door technisch voorzitter Koysuren even onderbroken omdat het 
gedeputeerde statenlid van de provincie Noord-Holland Jeroen Olthof net binnen is gekomen en wat 
wilt zeggen tegen de vergadering, welkom. 

Jeroen Olthof: dankuwel dat ik hier mag zijn vanavond, excuus dat ik jullie niet welkom heb geheten, 
we hadden een dag voor het college van Noord-Holland om de dagelijkse zaken te bespreken, maar ik 
vind het een enorme eer dat jullie hier bij ons in het provinciehuis een vergadering hebben 
georganiseerd. We vinden het belangrijk dat mensen sporten, ook dat mensen met een auditieve 
beperking mee kunnen doen met sport. Sport is voor iedereen een belangrijk middel om mee te 
kunnen doen in de samenleving. Daarom vinden we het belangrijk om de bond een plek te geven om 
deze vergadering te kunnen organiseren zie het als een eer namens ons dat jullie dit organiseren. 
Welkom dus. Als bond geeft het een belangrijk signaal en een stem als mensen met een auditieve 
beperking in Noord-Holland. dat is nodig. Wij vinden het normaal dat mensen met een auditieve 
beperking meedoen in de sport, is het niet vanzelfsprekend. Daarom is het belangrijk dat wij als 
bonden dat sporten voor iedereen toegankelijk moet zijn, daarom vind ik het fijn dat u deze 
vergadering houdt. Ook voor de bond is het een bijzondere periode. Dit jaar de erkenning vanuit de 
organisaties, u bent toegelaten bij de NOC*NCF en over 2 jaar bestaat u 100 jaar. Wat dat betreft, bij 
mij is jullie bond niet heel bekend, maar bestaat wel al 100 jaar. Benadrukt het belang, voor de 
doelgroep, dat die aanwezig is en de belangen van u worden gewaarborgd. Ik vind het belangrijk dat 
u er bent en ik hoop de Deaflympics in duidelijk, 2026 100 jarig bestaan en ik hoop dat we als 
provincie Noord-Holland een positieve bijdrage kunnen leveren, ook voor mensen met een auditieve 
beperking kunnen benadrukken. dat we de sporten voor iedereen toegankelijk maken. Nog een fijne 
vergadering. Dankuwel. 
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Er werd nog een foto met de hele vergadering gemaakt. 

 
9.2 Klachtenreglement & 9.3 Bezwaarreglement:  

Voorzitter Pavloff: naar aanleiding van de vragen die zijn ingebracht gaan we het klachtenreglement 
en het bezwaarreglement aanhouden om bij de volgende vergadering opnieuw voor te leggen. 

 
9.4 Voordracht Lid van Verdienste – Jeroen Jansen: Stemming: 24 voor, 3 tegen, 1 onthouding. 
Hiermee is 2/3 meerderheid van het aantal uitgebrachte stemmen. Onderscheiding zal op een gepast 
moment uitgereikt worden. 

10. Volgende AV 
- Gepland op 15 november 2025 (locatie volgt). 

11. Rondvraag 
- Geen vragen. 

12. Sluiting 
Dankwoord van voorzitter Pavloff aan het stembureau, tolken, technisch voorzitter en de 
opgekomen leden! De voorzitter sluit de vergadering om 21:52 uur.
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